

# Всемирный день памяти умерших от СПИДа третье воскресенье мая



## Из истории...

Впервые он был организован в 1983 году в Сан-Франциско (США) группой людей, лично затронутых или глубоко озабоченных проблемой СПИДа. В то время причина СПИДа была еще неизвестна и число пораженных этой болезнью составляло несколько тысяч человек. Организаторы стремились почтить память погибших от СПИДа и продемонстрировать поддержку больным – таковы были основные задачи первого Дня памяти. Сегодня они практически не изменились по сути, но стали еще шире и сложнее.

Международный день памяти проводится ежегодно, в третье воскресенье мая. Дата может меняться. Окончательно дату проведения Дня определяет в начале года Международный координационный совет Дня памяти.

Одним из знаков памяти и солидарности с людьми, пострадавшими от эпидемии, является красная лента, которую в 1991 году придумал художник Франк Мур.

В День памяти существует традиция шитья квилтов – памятных полотен, лоскутных картин, разноцветно расшитых вручную на ткани, посвященных памяти близких людей. Первый квилт в 1987 году сшил американец Клив Джонс, посвятив его своему лучшему другу, умершему от СПИДа.



## Философия Дня Памяти...

Международный день памяти умерших СПИДа является поддержкой для тех, кто живет с ВИЧ-инфекцией. В его основе свои принципы:

- ВИЧ/СПИД не является наказанием за сексуальную жизнь, употребление наркотиков, образ жизни, ни одна из групп или классов людей не заслужили ВИЧ/СПИД

- Люди, живущие с ВИЧ/СПИДом, имеют равные гражданские права, включая право на работу и жилище, создание семьи, свободу передвижения

- Все люди должны иметь информацию о том, как избежать заражения, правительство должно гарантировать ВИЧ-положительным гражданам получение адекватной медицинской помощи

- Проблема ВИЧ/СПИДа – касается каждого и каждый может внести свой вклад в ее решение



## В этот День ТЫ можешь...

- вспомнить тех, кого унесла эпидемия
- выразить солидарность с людьми, живущими с ВИЧ/СПИДом
- обратить внимание общества и правительства на проблему
- дать возможность другим задуматься о том, что эпидемия СПИДа может коснуться каждого из нас

Ежегодно каждое третье воскресенье мая проводится Всемирный День Памяти умерших от СПИДа, объединяющий миллионы людей, не безразличных к данной проблеме. Этот день дает возможность почтить память и поддержать тех, кого коснулась эта проблема, поделиться друг с другом информацией о том, как ВИЧ/СПИД затронул нашу жизнь, и обсудить роль общества в профилактике, уходе, лечении и просвещении.

## День Памяти сегодня...

Международный день памяти умерших от СПИДа приобретает множество форм. Во многих странах существуют свои традиции и ритуалы:

- зажигают свечи и зачитывают имена
- гасят свечи в море, что символизирует потерю жизни в результате СПИДа
- символически сжигают имена людей, умерших от СПИДа, записанные на рисовой бумаге
- выпускают голубей, которые олицетворяют души умерших людей
- спускают на воду венки из цветов
- устраивают поминальную трапезу, на которую приносят любимые блюда людей, умерших от СПИДа
- изготавливают лоскутные полотна (Квилты), экспозиция которых дает веру в то, что имена умерших от СПИДа не будут забыты
- оформляют альбомы, в которых любой человек имеет возможность написать об ушедшем из жизни ВИЧ-позитивном человеке
- устраивают алтари в виде столов, покрытых скатертью, на которые ставятся фотографии и личные вещи людей, умерших от СПИДа
- записывают имена на длинной красной ленте или тротуаре, как напоминание всем о СПИДЕ
- высаживают деревья памяти – по числу лет, прошедших с начала мировой эпидемии СПИДа
- совершают панихиды

